

Выздоровливающий актер стал крестным отцом своей внучки Янины. Так решили все члены семьи...

# Караченцов КУПИТЬ НОВЫЙ

На днях в церкви Симеона Столпника на Новом Арбате окрестили Янину, двухмесячную внучку Николая Караченцова. Эта церковь для семьи актера особая. Когда в феврале случилась трагедия - Николай Петрович попал в автокатастрофу, - его супруга Людмила Поргина здесь бывала почти каждый день. Молилась о том, чтобы муж выжил, встал на ноги.

Настоятель храма отец Сергей старался поддержать жену Караченцова как мог. И теперь он же окрестил маленькую Янину. Девочка вела себя тихо, не кричала, даже когда ее опустили в купель.

- Она вам, наверное, и ночами спать дает? - спрашиваю Андрея, сына Николая Петровича.

- Да, пожаловаться не могу. Высыпаемся.

- Всякое бывает, - улыбается счастливая мама Янины Ирина. - Но в целом она у нас спокойная.

Крестным отцом Янины стал сам Николай Петрович. Да-да, несмотря на то, что он - дедушка. Так решили все члены семьи. Маленькая Янина и Николай Петрович связаны теперь друг с другом особой ниточкой.

К сожалению, на сами крестины актер в церковь приехать не смог. Незадолго до того простудился и заболел бронхитом. Малышку через несколько дней привезли к нему домой - Николая Петровича как раз отпустили из больницы.

Он свою крестную дочь нежно расцеловал. Посмотрел видеосъемку с крестин.

Сейчас Янина - главная героиня. Все разговоры в семье в основном про нее. Даже ее старший братик Петя, которому сейчас три годика, прочувствовал особую ответственность. Называет ее «лялькой» и норовит приучить сестренку к горшку...

**«Николай Петрович! Вы должны выдержать - у вас же внучка...»**

Да, сейчас, когда уже можно сказать, что самое страшное позади, родствен-

ники актера все реже возвращаются к подробностям тех «черных» дней, когда умерла мама Людмила Поргина и Караченцов, мчавшийся на своем «Фольксвагене», чтобы поддержать жену, врезался в бетонный столб.

Теперь уже Ирина, сноха Николая Петровича, смогла поговорить с нами о тех событиях... Дело в том, что, когда произошла трагедия с Николаем Караченцовым, Ирина была на седьмом месяце беременности, и все близкие очень волновались за нее. Однако при этом именно ей доверили в те первые часы поехать в 31-ю больницу, куда актер был доставлен сразу после катастрофы.

- Ничего удивительного, я же врач по профессии, - объясняет Ирина. - Поэтому могла реальнее других оценить ситуацию и перевести родным на обычный язык то, что говорили врачи, показывая снимки, томограммы. Тем более в этой больнице я в студенчестве проходила практику и продолжу учебу в ординатуре, когда выйду из декрета. Меня там все знают. Потому и пропустили...

**- Я помню тревожное молчание врачей в первый день. Чуть позже были их очень осторож-**

**Николай Караченцов трогал внучку нежно-нежно, целовал ручки, ножки**

**ные прогнозы по поводу того, сможет ли выжить Николай Петрович...**

- Он действительно получил очень серьезные травмы и находился в крайне тяжелом состоянии. Был на грани между жизнью и смертью. Из больницы имени Боткина была вызвана дежурная нейрохирургическая бригада. Доктор Василий Калужный и врачи 31-й больницы Евгений Федоров, Станислав Будзинский и Олег Усачев работали всю ночь. Они взяли на себя ответственность за жизнь Николая Петровича и спасли его.

**- Вторая операция потом была проведена в Склифе...**

- Николаю Петровичу Бог во всем помогал. Он ему послал самых лучших врачей. Это позволило нам немного успокоиться. Мы поняли, что



**«Комсомолка» поздравила сноху Караченцова Ирину с крестинами дочки.**

наш Николай Петрович в надежных руках.

Заведующий нейрореанимации Склифа Сергей Васильевич Царенко - очень решительный человек и специалист прекрасный.

Уникальная личность Владимир Викторович Крылов, главный нейрохирург Москвы. Вторую операцию делал он. Две самые трудные недели он находился рядом с нами. Домой к себе практически не ездил, и днем, и ночью был с Николаем Петровичем. Когда мы приходили к нему в кабинет, старался нас всячески отвлечь, морально поддержать. Мы часами просиживали у него в кабинете за чаем со сладостями. И, наверное, потому девочка родилась такой полненькой.

**- Вы ведь, Ирина, приходили и в реанимацию?**

- Да. Николай Петрович тогда находился в коме, но нам разрешали по несколько минут в день бывать у него. И мы садились рядом и рассказывали, что происходит в семье и вокруг. Я все время повторяла ему: «Николай Петрович, вы должны выдерживать. У вас же внучка будет!»

**Янина похожа на маму Николая Караченцова**

Половину весны Николай Петрович пролежал в коме. И когда пришел в сознание, Ирина беременная оказалась для него одним из календарных указателей. Он вспомнил, что внучка должна была родиться после Пасхи.

Когда малышка появилась на свет и Ирина позвонила Николаю Петровичу из роддома, актер заплакал. От счастья.



**Николай Караченцов и его супруга Людмила Поргина.**

Караченцов Николай Петрович

# ХОЧЕТ ДЖИП

- Он меня спрашивал: «Ну как прошли роды? Девочка такая крупная!» - улыбается Ирина. (Малышка родилась весом 4200. - Авт.)

Караченцов очень обрадовался, что дети назвали свою девочку в честь его мамы - Яниной. Все, кто знал и дружил с Яниной Евгеньевной, говорят, что маленькая Янина - копия прабабушки. Черты лица - ее. Только не темная, а светленькая, в маму Иру.

- Когда Николай Петрович увидел внуку в первый раз, ему не хотелось ее подержать?

- Мы предлагали ему взять ее на руки. Но он побоялся - маленькая же совсем. Сказал, что плечо побаливает. Но трогал ее так нежно, целовал ручки, ножки.

- Андрей, а вы сами дочку-то любите? - спрашиваю сына Караченцова.

- Это удовольствие я жене предоставляю. Девочки - они ведь такие нежные создания.

## На даче актер коротает время с Милей

Последние выходные актер снова провел на своей даче. Когда я попала туда, обомлела при виде роскошной клумбы роз. Белые, красные, розовые... «Слава Богу, хоть желтых нет», - подумала я, глядя на свой букет.

Ко мне приковыляла белая собака, припадая на задние лапы. Посмотрела грустным добрым взглядом и потрусилась дальше.

- Болеет наша Миля, - пояснил мне Андрей Кузнецов, свояк Караченцова. (Именно он в ту ночь, когда случилась автокатастрофа, ехал с актером в одной машине.) - Полное имя ее - Мильва. Ей ведь уже пятнадцать лет. Когда-то это был первый белый лабрадор в Москве.

...Николай Караченцов отправился на прогулку с приемным сыном Мишей. Михаилу - 30 лет, с детства он был дружен с Николаем Петровичем и Людмилой Андреевной, они стали для него вторыми родителями.

- Сосед, ну как дела? - окликнул актера плечистый мужчина по имени Вячеслав, его дача расположена рядом.

- Нормально, - пробасил Караченцов и на пару с Мишей по тропинке быстро пошел в направлении леса.

На днях мы писали, что Николай Караченцов с удовольствием принял предложение сыграть в новом фильме «Приключения Электроника-2» раскаявшегося бандита Урри («КП» от 7 июля). Теперь самое

важное для актера - до сентября восстановить речь.

Чтобы сниматься в кино, нужно добиться прежнего четкого произношения. Над этим актер сейчас усиленно работает в Центре патологии речи и нейрореабилитации - клинике известного профессора

Шкловского. С Караченцовым занимаются четыре логопеда. Такие профессионалы, что про них даже шутят: «Достанут так, что и немой от возмущения заговорит».

Одно из приятных упражнений для актера - пение караоке. Народные песни, хиты 70-80-х - репертуар широкий.

Караченцову больше всего доставляют радость песни в исполнении коллег-киноактеров. Когда возникают на экране до боли знакомые сюжеты из фильмов советской эпохи, актер заметно оживляется. Просит включить свои песни, часто просматривает любимый спектакль «Юнона» и «Авось».

## Играть в теннис пока не удается

Есть и еще последствия тяжелых травм - Николай Петрович пока что не может есть твердую пищу. Картофель, например, только в виде пюре. Сердится, что правой рукой не может играть в теннис. Постоянно наблюдает за ним его друг - врач-травматолог Алексей Балакирев, авторитетнейший специалист Московского центра спортивной медицины. Мне удалось переговорить с врачом.

- То, что с рукой, - это последствия ушиба. У Караченцова был выбит сустав, - сказал мне Алексей Александрович.

- Нужна ли будет операция?

- Пока я не готов ответить на этот вопрос. Длительное время врачи занимались головой. К руке не возвращались. Сейчас идет восстановление движения. А потом решим, насколько будет необхо-

димо. Разрешат ли нейрохирурги операцию? Здесь главное - не навредить.

- Что вы можете сказать по поводу речи Николая Петровича?

- Естественно, пока Коля не поднялся до уровня себя прежнего. Но процесс идет, и достаточно хорошо. Кто общался раньше с Колей близко, понимает сейчас его речь. Другим, может быть, пока трудно.

...Рядом с дачным домиком Караченцова стоял золотистого цвета «Ниссан» с семерками на номерном знаке. Это была его любимая машина до того, как Николай Петрович пересел на тот злополучный «Фольксваген». Кстати, Николай Петрович и сейчас норовит сесть за руль. И уже мечтает о новой машине. Автомобильные журналы просматривает. Но, говорят, теперь уже хочет джип. Ну... потому что он больше и надежнее.

Светлана ХРУСТАЛЕВА.  
Фото Андрея ВЕЛИГЖАНИНА,  
Андрея КАРА и Рамиля ГАЛИ.



На крестины Янины собрались почти все родные и близкие Караченцовых. В центре Янину держит на руках мама Ира, за ней стоит ее супруг Андрей (сын Караченцова). А старший сын Петя - на руках у одного из родственников. В белом платье и в темных очках жена Караченцова - Людмила Поргина.



Гостей на даче Караченцовых встречает амурчик.



На даче Караченцовых сплошные березы.

В беседке Николай Петрович любит посидеть с близкими за чашкой чая. Сожалеет лишь о том, что нет здесь теннисного корта

## ВЧЕРА В БОЛЬНИЦЕ

Мы поздравили крестного папу Николая Караченцова и его сноху Ирину с прошедшими крестинами Янины. Ирина приехала в клинику профессора Виктора Шкловского проведать актера, пока нянечка сидела с малышкой дома. Цветы мы вручали на улице. «Спасибо», - поблагодарил актер.

- Николай Петрович, пойдете в палату, а то скоро дождик хлынет. Видите, какое небо хмурое, - поторопила его Ирина.

- Ну пойдём, пойдём, - сдаётся Караченцов. Хотя было видно, что он еще не прочь погулять.

Тут грянул гром и ливанул такой дождь! Еле успели заскочить в больницу. Один пожилой дяденька сказал, глядя вслед актеру:

- А-а, Николай Петрович... Мы тут с ним гуляли, и я ему в шутку говорю: «Давайте себе нагрузок больше». А он мне серьезно так: «Я и так делаю, сколько могу. И даже сверх того».